

АННОТАЦИИ К ПРОГРАММАМ СТРУКТУРНОГО ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ – ОТДЕЛЕНИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТЕЙ 2023-2024 учебный год

ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОЕ ТВОРЧЕСТВО «МАГИЯ ТВОРЧЕСТВА»

Искусство сопровождало человечество на протяжении всей его истории, и именно в нём человек всегда выражал свою любовь к красоте. Предметы (мебель, посуда, одежда, ковры и др.), которые необходимы человеку в его повседневной жизни, для того чтобы есть, спать, одеваться, и которые вместе с тем украшают его быт, его жильё, его самого – это произведения декоративно-прикладного искусства. Именно потому, что в предметах этого искусства удобство, утилитарность сочетаются с красотой, оно и называется декоративно-прикладным, так как слово декоративное – означает «украшающее», а прикладное – «применимое в быту». Главной чертой современного



декоративно-прикладного искусства становится большая простота предметов, их отделки. Дети учатся основным техникам сразу нескольких ремёсел: шитью, рисованию, плетению, работе с самыми различными материалами. Этот технический универсализм помогает ребёнку достигнуть высокого уровня в овладении искусством создания поделки практически из любого материала.

Цель - создание условий для развития личности, способной к художественному творчеству и самореализации через творческое воплощение в художественной работе собственных неповторимых черт и индивидуальности

Программа «Магия творчества» имеет художественную направленность.

Заинтересовавшиеся прикладным творчеством учащиеся возраста 12-14 лет, без специальной подготовки

«ШКОЛА ЭКСКУРСОВОДОВ»

В настоящее время остро ощущается необходимость возрождения духовности, изучения культуры своего народа, изучения прошлого и настоящего своей “малой родины”, восстановление духовности для формирования нравственной личности гражданина и патриота своей страны. Неоспорима мысль о том, что малая родина, отечество, родной край играют значительную роль в жизни каждого человека. Частица любимой Отчизны, дорогие сердцу места, близкие душе обычаи. Но мало говорить о любви к родному краю, надо знать его прошлое и настоящее, богатую духовную культуру, народные традиции, природу, что возможно понять через поисковую и исследовательскую деятельность.



Цель - пробуждение у обучающихся интереса к изучению культурно-исторического наследия родного края, подготовка экскурсоводов для школьных выездных экскурсий по г. Санкт-Петербургу.

Образовательная программа «Школа экскурсоводов» имеет социально-педагогическую (поисково-исследовательская, музейная деятельность)

Возраст детей 9-13 лет, без специальной подготовки.

«МУЗЫКАЛЬНЫЙ ГОРОДОК»

В певческой деятельности происходит творческое самовыражение детей, которое формируется как в ансамблевом, так и в сольном пении. Дети удовлетворяют свои личностные потребности быть увиденными и услышанными, обогащают свой вокальный опыт, получая яркие эмоциональные впечатления. Именно средствами музыкальной деятельности возможно формирование социально активной творческой личности, способной понимать общечеловеческие ценности, гордиться достижениями отечественной культуры и искусства, способной к творческому труду, сочинительству, фантазированию.



Цель программы - создание условий для развития творческих способностей и духовно-нравственного становления детей младшего школьного возраста посредством вовлечения их в музыкальную деятельность.

Программа «Музыкальный городок» имеет художественную направленность и предполагает общекультурный уровень освоения.

Возраст детей 8-11 лет, без специальной подготовки

ХОРЕОГРАФИЯ «ОТ ДВИЖЕНИЯ К ТАНЦУ»

Танец-это важное средство эстетического воспитания, а так же развития творческих способностей. У детей воспитывается правильное ощущение красоты движений, способность передавать в них определённые эмоциональные состояния, различные настроения, переживания, чувства. Кроме того, у детей развивается гибкость, координация движений, укрепляется опорно-двигательный аппарат, что положительно влияет на сердечно-сосудистую и дыхательную системы организма, способствует развитию специальной выносливости.



Цель программы- реализация творческого потенциала детей путём приобщения их к культуре танца через популяризацию хореографического творчества как альтернативного вида досуга.

Программа «От движения к танцу» имеет художественную направленность и предполагает углубленный уровень освоения.

Заинтересовавшиеся хореографией дети возраста 7-16 лет, без специальной подготовки, с отсутствием противопоказаний к физическим нагрузкам.

«САМБО»

Программа «Самбо» даёт возможность помочь наиболее полно раскрыть способности каждого отдельно взятого ребёнка. Она способствует сохранению физического и психического здоровья учащегося, успешности, адаптации в обществе; формированию устойчивой привычки к систематическим занятиям; выявлению перспективных детей и подростков для дальнейшего прохождения обучения в специализированных спортивных школах.



Целью программы разностороннее физическое развитие, укрепление здоровья, воспитание гармоничной, социально-активной личности посредством обучения борьбе самбо.

Имеет физкультурно-спортивную направленности.

Программа адресована учащимся среднего и старшего школьного возраста 7-13 лет

ШКОЛЬНЫЙ ТЕАТР «ЛЮДИ»

Сценическое искусство по своей психологической природе близко детской творческой игре, имеющей огромное значение для воспитания многих ценных свойств личности ребенка. Эмоции способны вложить в душу ребенка все самое доброе, светлое, прекрасное. Эмоциональный тонус детей можно повысить, если учить видеть, воспринимать прекрасное, развивать эстетическое чувство. Искусство театра развивает у учащихся артистизм, мышление, внимание, умственные способности, память, речь, что необходимо детям в дальнейшем обучении и за пределами школы. Дети приобретают важнейшие социальные навыки: учатся работать с большими и малыми социальными группами, индивидуально и в коллективе. Учатся коммуникативности, дипломатии, а также, формируются духовно и интеллектуально.

Цель - творческое развитие личности ребенка посредством приобщения к театральному искусству.

Программа «Школьный театр «Люди» имеет художественную направленность и предполагает базовый уровень освоения.

Заинтересовавшиеся учащиеся в возрасте 9-17 лет, без специальной подготовки, с отсутствием противопоказаний к физическим нагрузкам.

ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОЕ ТВОРЧЕСТВО «УМЕЛЫЕ РУЧКИ»

Программа дает детям практические умения, навыки и формирует начальный опыт творческой деятельности; занятия стимулируют любознательность, готовность ребенка пробовать свои силы в работе с различными материалами, желание общаться и проявлять свою индивидуальность. Программа «Умелые ручки» приобщает детей к миру искусства, формирует интерес к народному творчеству и традициям, что очень важно для воспитания патриотических, гуманных чувств.

Цель - развитие личности ребенка, способного к творческому самовыражению через овладение навыками рукоделия.

Программа «Умелые ручки» имеет художественно-эстетическое направление и предполагает общекультурный уровень освоения.

Программа ориентирована на детей 7-10 лет без специальной подготовки.



«ВКУСНЯШКА»

Программа кружка «Вкусняшка» предусматривает создание специальных условий обучения и воспитания, позволяющих учитывать особые образовательные потребности детей посредством индивидуализации и дифференциации образовательного процесса. На занятиях по кулинарии обучающиеся учатся искусству приготовления пищи, творчески оформлять блюда к праздникам, выставкам, готовить разные закуски, салаты, первые и вторые блюда, десерты и торты.

Цель - подготовка воспитанников к самостоятельной жизни и труду посредством формирования прочных знаний и умений, способствующих социальной адаптации воспитанников.

Направленность программы «Вкусняшка» социально-педагогическая.



Возраст детей 11-13 лет, без специальной подготовки, с отсутствием противопоказаний к физическим нагрузкам.

ИЗОТВОРЧЕСТВО «ИСТОЧНИКИ ТВОРЧЕСТВА»

В ходе занятий закладывается основа знаний, понимания жизни, действительности, искусства. На занятиях даются основные знания на уровне соответствующем современному развитию изобразительного искусства и прикладного дизайна, с учетом потребности общества, способностей и желания воспитанника.

Цель программы - создание условий для воспитания творческого человека - будущего профессионала, ощущающего радость от созидательного труда, владеющего способами выражения замыслов и современными технологиями формообразования в прикладном дизайне (дизайне одежды), через соприкосновение с художественной средой, культурными и профессиональными традициями, историей, природными и техногенными материалами.

Программа «Источники творчества» имеет социально-педагогическую направленность и имеет общекультурный уровень освоения.

Возраст детей 7-10 лет, без специальной подготовок



«ЛЕГОКОНСТРУИРОВАНИЕ»

LEGO – это удивительно яркий, красочный полифункциональный конструктор, представляющий огромные возможности для экспериментально-исследовательской деятельности ребёнка. Главным отличием LEGO от других строительных комплектов являются скрепляющиеся между собой детали-кирпичики, которые в ходе постройки остаются крепкими и сбалансированными. Оригинальность конструкторов LEGO оценили по достоинству дети всего мира. Данная программа направлена на развитие интереса детей к инженерно-техническим и информационным технологиям, научно-технической и конструктивной деятельности, способствует повышению технологической грамотности в области инженерных профессий, адаптированные к современному уровню развития науки и техники, а так же готовит учащихся для дальнейших занятий робототехникой.

Цель программы- удовлетворение образовательных потребностей учащихся средствами конструктивной деятельности с использованием Лего–технологий.

Программа «Лего - конструирование» имеет техническую направленность и предполагает общекультурный уровень освоения.

Заинтересовавшиеся учащиеся возраста 7-8 лет, без специальной подготовки, с отсутствием противопоказаний к физическим нагрузкам.



«ОФП С ЭЛЕМЕНТАМИ НАСТОЛЬНОГО ТЕННИСА»

Занятия настольным теннисом способствуют развитию и совершенствованию у занимающихся основных физических качеств – выносливости, координации движений, скоростно-силовых качеств, формированию различных двигательных навыков,



укреплению здоровья, а также формируют личностные качества ребенка: коммуникабельность, волю, чувство товарищества, чувство ответственности за свои действия перед собой и товарищами. Настольный теннис, как спортивная игра, своими техническими и методическими средствами эффективно позволяет обогатить внутренний мир ребенка, расширить его информированность в области оздоровления и развития организма.

Цель - создание условий для развития физических качеств, личностных качеств, овладения способами оздоровления и укрепления.

Программа по «Настольному теннису» имеет физкультурно-спортивную направленность
Программа рассчитана на детей 11-14 лет.

«АРМЕЙСКАЯ ШКОЛА»

Программа включает комплекс информационных мероприятий по дальнейшему развитию и совершенствованию системы патриотического воспитания школьников, направленных на становление патриотизма в качестве нравственной основы формирования их активной жизненной позиции.

Начальная военная подготовка осуществляется как на теоретических, так и на практических занятиях. Теоретические занятия проводятся преимущественно в форме рассказа и беседы с использованием дидактического материала и технических средств обучения. Практические занятия направлены на закрепление изучаемого материала с использованием вооружения и военно-технического имущества, приборов и другого оборудования.

Цель программы - является возрождение в российском обществе гражданственности и патриотизма как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей.

Данная программа имеет социально-педагогическую направленность и предполагает углубленный уровень освоения.

Возраст учащихся 9-11 лет, без специальной подготовки, с отсутствием противопоказаний к физическим нагрузкам.



«АРМЕЙСКАЯ ПОДГОТОВКА»

Особое внимание программы уделяется физическому образованию и патриотическому воспитанию школьников.

Рукопашный бой является одним из самых насыщенных техническими элементами видом спортивных единоборств, так как включает в себя технический арсенал практически всех видов единоборств.

Военно-патриотическое воспитание – многоплановая, систематическая, целенаправленная и скоординированная деятельность по формированию у школьников патриотического сознания, чувства верности к своему Отечеству.

Цель программы – является формирование навыков рукопашного боя с элементами начальной военной подготовки, развития у школьников гражданственности, патриотизма, духовно-нравственных ценностей, готовности к трудовой деятельности и защите Родины.

Данная программа имеет социально-педагогическую направленность.

Программа рассчитана на детей 10-14 лет.



КОЛЛЕКТИВ НАРОДНОГО ТАНЦА «МОРОШКА»

Народный танец – родоначальник всех видов хореографического искусства. Он богат и разнообразен. Данная учебная программа позволит ученикам окунуться в культуру своих предков, узнать как танцевали в те времена, когда ещё не были придуманы разновидности современных танцев, воспитанники смогут с помощью своего языка тела передать все чувства эмоции зрителям, а также почувствуют полное удовлетворение от самого процесса. В общеобразовательной программе будет не только русский танец, то так же танцы с разных уголков мира, по возможности мы вместе с учениками сможем разучить основные элементы танцев такие как: украинский, цыганский, татарский и многие другие



Цель программы – духовно-нравственное, творческое и физическое развитие учащихся посредством знакомства с национальной культурой и изучением танцев разных народов.

Данная программа имеет художественную направленность.

Программа рассчитана на детей 7-10 лет.

«ВОЛЕЙБОЛ»

Волейбол - один из наиболее массовых и любимых видов спорта у нас в стране. Данная программа поможет обучающимся улучшить работу сердечно - сосудистой и дыхательной организма, укрепить опорно-двигательный аппарат, развить подвижность суставов. Постоянное взаимодействие с мячом способствует улучшению периферического зрения, ориентированию в пространстве. Развивается двигательная реакция на зрительные и слуховые сигналы. Игра в волейбол требует от занимающихся максимального проявления физических возможностей, волевых усилий и умения пользоваться приобретенными навыками. Развивается чувство ответственности, коллективизма, скорость принятия решений.



Предлагаемая программа помогает улучшить физические, физиологические и психические возможности ребенка с помощью правильного планирования занятий, дополняющих уроки физической культуры.

Данная программа имеет физкультурно-спортивную направленность.

Цель программы- на основе интересов и склонностей обучающихся углубить знания, расширить и закрепить двигательные умения и навыки в конкретном виде спорта, достигнуть более высокого уровня развития двигательных способностей, нравственных качеств, приобщить к регулярным занятиям.

Программа рассчитана на детей 7-17 лет.

ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОЕ ТВОРЧЕСТВО «СМАСТЕРИМКА»

Программа «Смастеримка» имеет творческую направленность и предусматривает наиболее полную реализацию творческого потенциала ребёнка. Декоративно-прикладное творчество является составной частью художественно-эстетического направления в дополнительном образовании детей. Данная программа готовит обучающихся к пониманию художественных образов, знакомит их с различными средствами выражения. На основе эстетических знаний и художественного опыта у учащихся складывается отношение к собственной художественной деятельности. Декоративное творчество способствует изменению отношения ребенка к процессу познания, развивает широту интересов и любознательность, что является базовыми ориентирами федеральных образовательных стандартов.



Цель программы - является создание условий для выявления и развития творческой уверенной в себе и талантливой личности, способной к самореализации и самосовершенствованию через овладение техниками изготовления и декора предметов современного декоративно-прикладного искусства с помощью обучения специальным навыкам работы с инструментами и приспособлениями.

Данная программа имеет художественную направленность.

Программа рассчитана на детей 7-8 лет.

«МУЗЫКАЛЬНАЯ ПАЛИТРА»

«Музыкальная палитра» предусматривает развитие музыкальных и творческих способностей детей, певческих данных, артистических способностей, знания форм музыкального театра, народного фольклора, общей музыкальной культуры, культуру поведения в обществе. Программа включает в себя блоки занятий, направленные на развитие голоса, расширение певческого опыта детей, театральных способностей.



Цель программы- расширить творческий потенциал ребенка, обогатить словарный запас, сформировать нравственно - эстетические чувства, т.к. именно в начальной школе закладывается фундамент творческой личности, закрепляются нравственные нормы поведения в обществе, формируется духовность. А также программа обеспечивает формирование умений певческой деятельности и совершенствование специальных вокальных навыков.

Данная программа имеет художественную направленность.

Программа рассчитана на детей 7-11 лет.

ХОРЕОГРАФИЯ «ФОРМУЛА ТАНЦА»

Программа направлена на развитие исполнительских способностей учащихся на основе приобретенного ими комплекса знаний, умений, навыков, необходимых для исполнения различных стилей танцев, а также выявление наиболее одаренных детей в области хореографического искусства. Хореография - это мир красоты движения, музыки, эмоций, костюмов, то есть мир волшебного искусства. Танец обладает скрытыми резервами для развития и воспитания детей, кроме того, развивает ассоциативное мышление, побуждает к творчеству. На занятиях хореографией дети развивают слуховую, зрительную, мышечную память, учатся этикету и манерам. Воспитанник познает многообразие стилей танцев, учится коммуникабельности, трудолюбию, умению добиваться цели, формирует эмоциональную культуру общения. Необходимо продолжать развивать творческие способности, заложенные природой.



Цель программы - развитие исполнительских способностей учащихся на основе приобретенного ими комплекса знаний, умений, навыков, необходимых для исполнения различных стилей танцев, а также выявление наиболее одаренных детей в области хореографического искусства.

Данная программа имеет художественную направленность.

Программа рассчитана на детей 7-9 лет.

«ШАХМАТЫ»

Обучение игре в шахматы с самого раннего возраста помогает многим детям не отстать в развитии от своих сверстников. Расширение круга общения, возможностей полноценного самовыражения, самореализации позволяет этим детям преодолеть замкнутость, мнимую ущербность. Шахматы в школе открывают широкие возможности и для кружковой работы, поднимают ее на новый качественный уровень, положительно влияют на совершенствование у детей многих психических процессов и таких качеств, как восприятие, внимание, воображение, память, мышление, начальные формы волевого управления поведением.



Цель - создание условий для гармоничного когнитивного развития, формирования общей культуры детей школьного возраста посредством массового их вовлечения в шахматную игру.

Данная программа имеет физкультурно-спортивную направленность.

Программа рассчитана на детей 7-15 лет.

«МИНИ-ФУТБОЛ»

Программа дает возможность приобщить детей и подростков к тренировочному процессу, к самому массовому виду спорта - футбол. Этот вид спорта позволяет проверить ребенка, во всех направлениях, выявить его сильные и слабые стороны, причем слабые, естественно, подтянуть. Дети учатся взаимодействию с одноклассниками, приобретают навыки работы с мячом, а также мотивации ведения здорового образа жизни. Программа направлена на развитие общей физической подготовки обучающихся, носит ярко выраженный креативный характер деятельности, т.е обучение разным футбольным элементам.



Цель - развитие личности ребёнка средствами физического и творческого образования; развитию его спортивных умений, становлению характера и развитие духу конкурентоспособности.

Данная программа имеет физкультурно-спортивную направленность.

Программа рассчитана на детей 7-12 лет.

«ФЛОРБОЛ»

Флорбол - игра универсальная. Она оказывает на организм всестороннее влияние. В процессе тренировок и игр у занимающихся флорболом, совершенствуется функциональная деятельность, обеспечивается правильное физическое развитие. Формируются такие положительные навыки и черты характера, как умение подчинять личные интересы интересам коллектива, взаимопомощь, активность и чувство ответственности. Следует также учитывать, что занятия флорболом - благодатная почва для развития двигательных качеств.

Цель программы - создание и выполнение условий обучения для формирования и гармоничного развития личности, адаптированной к своевременным условиям спортивной жизни посредством обучения официальному игровому виду спорта - флорболу, с перспективой профориентации для дальнейшей подготовки игроков, укрепление здоровья учащихся, выявление и поддержка талантливых и одаренных детей.

Данная программа имеет физкультурно-спортивную направленность.

Программа рассчитана на детей 11-13 лет.

«РАКЕТОМОДЕЛИРОВАНИЕ»

Предлагаемая образовательная программа в своей начальной стадии основана на спортивно-техническом моделизме. Яркость спортивно-массовых мероприятий, связанных с запусками моделей ракет и соревновательный момент привлекают к себе детей. Представленная программа ракетно-космического моделизма ставит перед собой более широкие задачи, чем просто привитие навыков и знаний, позволяющих ребятам своими руками делать модели ракет и оттачивать свое спортивное мастерство. Одной из основных задач данной программы является выработка у детей инженерного подхода в их в порядке значимости, поставить перед собой цель, выяснить, решалась ли эта задача кем-либо ранее, найти собственное решение и претворить его в жизнь.



Кружок «Ракетомоделирования» нацелен на развитие интересов учащихся в направлении аэрокосмического образования и ориентирует на поступление в высшие учебные заведения аэрокосмического профиля.

Данная программа имеет техническую направленность.

Программа рассчитана на детей 9-13 лет.

«БАСКЕТБОЛ»

Баскетбол – одна из самых популярных игр в нашей стране. Секция по баскетболу направлена на формирование у обучающихся бережного отношения к своему здоровью и физической подготовленности, целостное развитие физических и психических качеств, творческое использование средств физической культуры в организации здорового образа жизни. Для занятий характерны разнообразная двигательная активность, а именно: ходьба, бег, остановки, повороты, прыжки, броски. Многообразие движений способствует улучшению обмена веществ, улучшению деятельности всех систем организма, развивает координацию. Ее актуальность в том, что содержанием деятельности является социально-признанная поощряемая деятельность и познавательная активность, наполненная «интегративным» программным материалом. В процессе обучения учащимся создаются все условия для овладения различными способами технологической и тактической подготовки, средствами повышения своей функциональной подготовленности, формами и видами контроля и самоконтроля, методами организации учебного занятия, а также самостоятельными занятиями в плане общей подготовки. Цель программы: приобщение к здоровому образу жизни, привитие интереса к систематическим занятиям баскетболом, воспитание бережного отношения к собственному здоровью, потребности в физическом саморазвитии и самосовершенствовании.



Цель программы- приобщение к здоровому образу жизни, привитие интереса к систематическим занятиям баскетболом, воспитание бережного отношения к собственному здоровью, потребности в физическом саморазвитии и самосовершенствовании.

Данная программа имеет физкультурно-спортивную направленность.

Программа рассчитана на детей 7-18 лет.

ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОЕ ТВОРЧЕСТВО «ФАНТАЗИУМ»

Программа «Фантазиум» имеет художественную направленность и предполагает общекультурный уровень освоения. В формировании личности ребенка неocenимое значение имеют разнообразные виды художественно-творческой деятельности: рисование, лепка, вырезывание из бумаги фигурок и наклеивание их, создание различных конструкций из природного материала и т. д. Такие занятия дарят детям радость познания, творчества. Испытав это чувство однажды, ребенок будет стремиться в своих рисунках, аппликациях, поделках рассказывать о том, что узнал, увидел, пережил. Учащиеся будут учиться лепить из теста, работать с бумагой, с тканями, с природным и бросовым материалом, конструировать.



Лепка и аппликация, конструирование и рисование – виды художественной деятельности, основное назначение которой – образное отражение действительности. Творческая деятельность – одна из самых интересных для детей младшего школьного возраста. На занятиях при помощи аппликации,

лепки, рисования дети учатся бережно относиться к художественным материалам, у них формируются навыки культуры трудовой деятельности: планирование будущего рисунка, самоконтроль за своими действиями в процессе выполнения работы. Стремление детей достичь качественных результатов говорит об их настойчивости, способности к преодолению трудностей. Изображать предметы, явления, создавать узоры, воплощать в рисунке, лепке, аппликации задуманное дети могут лишь при условии овладения техникой каждого вида изобразительной деятельности. Несмотря на то, что техническое исполнение не является главным, тем не менее, овладение правильной техникой необходимо.

На занятиях юные мастера:

- учатся художественной росписи;
- овладевают техникой «Декупаж»;
- занимаются пластилинографией;
- пробуют необычные способы рисования;
- мастерят поделки из природных материалов;
- лепят из соленого теста;
- создают аппликации.

Цель программы - создание условий для творческой самореализации обучающихся, формирования и развития их творческих способностей средствами различных техник декоративно-прикладного искусства.

Данная программа имеет художественную направленность.

Программа рассчитана на детей 7-10 лет.

ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОЕ ТВОРЧЕСТВО «СТУДИЯ КЕРАМИКИ «ФАНТАЗИУМ»

Программа дает возможность детям познакомиться с профессией керамиста, расширить свой кругозор профессиональной деятельности данного направления и определить свои интересы и ориентацию на дальнейшее специализированное обучение. Детям, относящимся к возрастной группе 11-13 лет, полезно не только развивать мелкую моторику, но и эстетический вкус, что также реализует данная программа. Ценность и важность обучения заключается еще и в том, что дети работают преимущественно с экологически чистым материалом – глиной. А готовые изделия – при правильном прохождении всех этапов создания керамики – можно использовать в быту.



Цель программы - создание условий для творческой самореализации, формирования и развития творческих способностей, обучающихся через обучение их искусству керамики.

Данная программа имеет художественную направленность.

Программа рассчитана на детей 11-13 лет.

ИЗОТВОРЧЕСТВО «МИР КРАСОК»

Творчество детей – это глубоко своеобразная сфера их духовной жизни, самовыражение и самоутверждение, в котором ярко раскрывается индивидуальная самобытность каждого ребенка. Эту самобытность невозможно охватить какими – то правилами, единственными и обязательными для всех. Данная программа учит раскрывать души детей для красоты, учит смотреть на мир и видеть в нем неповторимое и удивительное. Она тесно соприкасается с литературой, историей, религией, философией. Дети не просто переносят на бумагу что-то из окружающего мира, а живут в этом мире, входят в него как творцы красоты, наслаждаются этой красотой.

Цель программы - формирование духовной культуры личности, приобщение к общечеловеческим ценностям, умению внимательно вглядываться в жизнь, в накоплении опыта понимания красоты.

Данная программа имеет художественную направленность.

Программа рассчитана на детей 8-10 лет.

«ОСНОВЫ ВОЖАТСКОГО МАСТЕРСТВА»

Есть дети, которым нравится жизнь в кругу сверстников, нравится быть участником предложенных дел, самим что-то предлагать и проводить для других, программа нацелена на создание комфортной образовательной среды для подростка, включённого в различные виды самостоятельной и совместной деятельности учащихся и педагогов: учебная, игровая, подготовка и проведение тематических дней, традиционных народных праздников и различных мероприятий на других площадках нашей школы.

Цель программы- формирование и развитие у учащихся творческих и организаторских способностей, необходимых для работы в качестве организаторов полезного досуга и отдыха детей, в том числе и в условиях городского оздоровительного лагеря «Альбатрос».

Данная программа имеет социально-гуманитарную направленность.

Программа рассчитана на детей 11-18 лет.

«КИНОПРОИЗВОДСТВО»

Программа занятий позволяет пополнить свой багаж знаний о мире кино, его истории, выдающихся деятелей киноиндустрии, о правилах и техниках создания кинокартин, а также познакомиться с шедеврами «Золотого фонда Мирового кино», качественными кинолентами как отечественного, так и зарубежного кино прошлого и современности. Кино, как неотъемлемая часть современной культуры несёт в себе не только развлекательную, но и эстетико-культурную функцию. Если с самого начала понимать контекст, предысторию кинокартины, знать отсылки и тайники, заложенные в неё режиссёром, то что казалось непонятным или не важным открывает глубокий и яркий мир искусства – человек получает больше удовольствия от просмотра, обогащается его интеллект и знания о жизни, обогащается его внутренний мир.

Научиться понимать язык кино необходимо всем, не только почитателям классического синематографа, но и любителям просматривать современные кинокартины, что бы формировать своё мнение, вкус независимо от моды и критиков.

Цель программы - обучение и развитие эстетического, культурного и интеллектуального уровня ребёнка через киноискусство, прививание вкуса путём восприятия качественного кинематографа, развитие критического мышления и широкого кругозора, развитие умения формулировать собственное мнение и мысли, а также способность правильно излагать их группе/аудитории.

Данная программа имеет техническую направленность.

Программа рассчитана на детей 11-17 лет.

«ВОКАЛЬНО-ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ»

Музыка играет важную роль в жизни людей, а для многих детей и подростков становится первым серьёзным увлечением и возможностью выразить себя. Музыкальное искусство с древних времен считалось не только источником эстетического и духовного развития личности, но и определенным фундаментом морали и нравственности. Программа основана на обобщенном и систематизированном педагогическом опыте создания детского творческого коллектива на основе многосторонней работы по обучению музыкальной грамоте, обучению игре на музыкальных электроинструментах, аккомпанированию. Участие детей в вокально-инструментальном ансамбле способствует повышению общей музыкальной культуры и творческих способностей, развитию чувства коллективизма, ответственности, самодисциплины, формированию нравственных и музыкально-эстетических взглядов.

Данная программа имеет художественную направленность.

Программа рассчитана на детей 12-17 лет.

ТВОРЧЕСКАЯ МАСТЕРСКАЯ «ВЫТВОРУШКА»

Программа объединяет два направления творческой деятельности: декоративно-прикладное и театральное творчество. Работа будет строиться в несколько этапов: на первом – подготовительном этапе - дети будут учиться работать руками, создавать поделки в различных техниках от бумагопластики до макраме, а также освоят упражнения речевой и общей актёрской разминки. Постепенно задачи будут усложняться. Итоговым результатом работы станет изготовление театральных кукол и работа с ними на сценической площадке в ходе театрализованного представления.

Цель программы – способствовать развитию гибких навыков у учеников путём вовлечения в процесс изготовления предметов декоративно-прикладного творчества, простых театральных кукол и сценическую деятельность.

Данная программа имеет художественную направленность.

Программа рассчитана на детей 8-9 лет.

«ПОЗНАВАЙКА»

Предлагаемая программа в школе направлена на интенсивное развитие интеллекта. Развитие мышления приводит, в свою очередь, к качественной перестройке восприятия и памяти, превращению их в регулируемые, произвольные процессы. Младший школьник в своем развитии идет от анализа отдельного предмета, отдельного явления к анализу связей и отношений между предметами и явлениями. Развитие интеллектуальных способностей школьников обеспечивает во многих отношениях успех не только учебно-познавательной деятельности, но и всего дальнейшего жизненного пути обучающихся.

Цель программы - комплексное развитие познавательной и эмоциональной сферы учащихся в условиях учебно-игровой деятельности.

Данная программа имеет социально-гуманитарную направленность.

Программа рассчитана на детей 8-10 лет.

ИЗОТВОРЧЕСТВО «ВОЛШЕБНЫЙ КАРАНДАШ»

Основной целью обучения изобразительной деятельности является развитие творческих способностей детей. Впечатления, получаемые детьми из окружающей жизни, являются основным содержанием данной деятельности. В процессе изображения у ребенка закрепляется определенное отношение к изображаемому, уточняются и приобретаются знания об окружающем мире. Во время занятий дети приобретают навыки и умения в работе с различными материалами, у них

воспитывается способность творчески использовать эти умения в процессе изображения предметов и явлений действительности. Приемы обучения, используемые педагогом, направлены на то, чтобы сделать процесс работы детей с изобразительными материалами целенаправленным, полноценным, результативным.

Цель программы - создать условия для творческой самореализации ребенка.

Данная программа имеет художественную направленность.

Программа рассчитана на детей 7-11 лет.

ИЗОТВОРЧЕСТВО «ЖИВОПИСЬ»

Данная программа направлена на решение задач эстетического воспитания и развитие потребности в художественном творчестве. Занятия оказывают влияние на умственное развитие (способствует развитию пространственного, абстрактного и образного мышления), на воспитание нравственно-волевых качеств и формирование личности обучающихся, на решение проблем трудового воспитания.

Цель программы - создание условий для воспитания творческого человека - будущего профессионала, ощущающего радость от созидательного труда, владеющего способами выражения замыслов и современными технологиями формообразования в живописи через соприкосновение с творчеством великих художников.

Данная программа имеет художественную направленность.

Программа рассчитана на детей 11-14 лет.

ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОЕ ТВОРЧЕСТВО «ЮНЫЕ МАСТЕРА»

Дети знакомятся с различными видами декоративно-прикладной деятельности, развивают интерес и внимание к окружающему миру, предметам, обогащают знания о природе, что позволяет воспитывать и развивать художественный и эстетический вкус, наблюдательность, восприятие, воображение, фантазию. Особенности раскрытия художественного образа средствами декоративно-прикладной композиции и в дальнейшем могут быть использованы в дизайне, рекламе и художественной росписи по ткани. Также большое внимание уделяется изучению старых традиций, что способствует развитию внутренней культуры. Изучая традиции народного творчества, культуру своей страны, сложившейся веками, ученик приобщается к великой истории народов России.

Цель программы - комплексное эстетическое развитие личности учащегося посредством изучения основ декоративно-прикладной композиции.

Данная программа имеет художественную направленность.

Программа рассчитана на детей 7-10 лет.

ИЗОТВОРЧЕСТВО «РАДУГА ЦВЕТОВ»

Разные художественные материалы помогут ребенку познакомиться с живописью. Основным выразительным средством живописи является цвет. Особенно привлекает детей возможность самим создать свою работу. И познакомиться разнообразными художественными материалами и техниками. Такие как графические материалы (цветные карандаши, фломастеры, пастельные и восковые мелки и др.). Ознакомление особенностями живописи (гуашь, акварель). Изобразительное искусство – развивает у детей способность работать руками под контролем сознания. Прежде всего, он учится общаться с бумагой, и разными художественными материалами, развивают мелкую моторику пальцев. И помогает воспитывать художественный вкус, чувство ответственности, аккуратность, трудолюбие, усидчивости, целеустремленность.

Цель программы - всестороннее развитие творческих способностей детей через продуктивные виды деятельности. Формирование художественной культуры учащихся. В процессе овладения приемами техники художественных материалов.

Данная программа имеет художественную направленность.

Программа рассчитана на детей 7-9 лет.

«ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА»

Греко-римская борьба помогает адаптировать учебный процесс к индивидуальным особенностям обучающихся, создать условия для подготовки борцов высокого профессионального уровня. Данная программа имеет специализированный характер по организации тренировочного процесса в области общей физической культуры, величине и направленности нагрузок, средствам и методам тренировок, что отвечает задачам подготовки борцов высокой квалификации, предоставляет возможность детям, имеющим различный уровень физической подготовки, приобщиться к активным занятиям спортом, укрепить здоровье, получить социальную практику общения в детском коллективе. Обучение по программе стимулирует обучающихся к дальнейшему совершенствованию его физической и интеллектуальной сферы.

Цель программы- формирование потребности в здоровом образе жизни и занятиями в спортивном объединении по спортивной борьбе, в соответствии с индивидуальными способностями обучающихся.

Данная программа имеет физкультурно-спортивную направленность.

Программа рассчитана на детей 7-10 лет.

«ОБЩАЯ ФИЗИЧЕСКАЯ ПОДГОТОВКА»

Данная программа имеет специализированный характер по организации тренировочного процесса в области общей физической культуры, величине и направленности нагрузок, средствам и методам тренировок, что отвечает задачам подготовки борцов высокой квалификации, предоставляет возможность детям, имеющим различный уровень физической подготовки, приобщиться к активным занятиям спортом, укрепить здоровье, получить социальную практику общения в детском коллективе. Обучение по программе стимулирует обучающихся к дальнейшему совершенствованию его физической и интеллектуальной сферы.

ОФП - это система занятий физическими упражнениями, направленная на развитие всех физических качеств - выносливости, силы, ловкости, гибкости, скорости в их гармоничном сочетании.

Цель обучения- формирование потребности в здоровом образе жизни и занятиями в спортивном объединении, в соответствии с индивидуальными способностями обучающихся. А так же совершенствование всех функций организма, укрепление нервной, сердечно-сосудистой, дыхательных систем, опорно-двигательного аппарата. Повышение сопротивляемости организма школьника неблагоприятным влияниям внешней среды посредством физических упражнений.

Данная программа имеет физкультурно-спортивную направленность.

Программа рассчитана на детей 8-10 лет.

«ОЛИМПЕЙСКОЕ ДВИЖЕНИЕ»

Программа призвана оказать помощь в подготовке учащихся к выступлению на районных, региональных, и заключительных этапах Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре, а так же положительно мотивировать к увеличению двигательной активности через участие в различных соревнованиях.

Олимпийское образование – одно из направлений современных наук, которое призвано воспитывать в человеке патриотические качества, чтить и прославлять традиции русского народа, изучать историю развития спорта и физической культуры, гордиться героями олимпийских игр.

Цель программы - выявление и развитие у обучающихся творческих, физических способностей и интереса к научно-исследовательской деятельности, пропаганда научных знаний, совершенствование физических возможностей, системы физических упражнений и формы занятий физическими упражнениями. Формирование разносторонне развитой личности, способной к самообразованию и самосовершенствованию, владеющая знаниями, умениями и навыками, связанными с физической культурой, ориентированной на высокие достижения в спорте.

Данная программа имеет физкультурно-спортивную направленность.

Программа рассчитана на детей 11-18 лет.

«ТЕГ-РЕГБИ»

Укрепление здоровья школьников является одной из важнейших задач социально-экономической политики нашего государства. Воспитывая в школьниках самостоятельность, преподаватель помогает им решить те задачи, которые встанут перед ними в подростковом возрасте.

Игра в тег-регби является одним из самых демократичных и новых видов спорта.

Утверждение ребенка себя как личности неразрывно связано с реализацией им собственных потребностей в:

- Самопознании (проявлении интереса к своим взглядам, отношениям, определении своих возможностей);
- Самореализации (раскрытии своих возможностей и личностных качеств);
- Самоидентификации (определении своей принадлежности к тем или иным социальным группам).

Цель программы - всестороннее физическое развитие, способствующее совершенствованию многих необходимых в жизни двигательных и морально-волевых качеств. Популяризация и развитие тег-регби с целью организации досуга.

Данная программа имеет физкультурно-спортивную направленность.

Программа рассчитана на детей 7-12 лет.

"ОСНОВЫ ПРОГРАММИРОВАНИЯ НА PYTHON"

Язык программирования Python - один из самых востребованных языков программирования.

Используется в анализе данных, проектировании VR, гейм-дизайне, создании приложений.

Данная программа предназначена для обучающихся с минимальными знаниями в области программирования. Целью курса является создание условий для изучения основ языка программирования Python, в том числе методов программирования на этом языке, ознакомление обучающихся с возможностями языка для использования в учебной, проектной, научной и профессиональной деятельности. В ходе обучения подростки получают навыки установки и настройки сред программирования, самостоятельного поиска и анализа информации.

Данная программа имеет техническую направленность.

Программа рассчитана на детей 12-15 лет.

«ОСНОВЫ АЛГОРИТМИКИ И ЛОГИКИ»

Данная программа направлена на развитие логического, математического, алгоритмического и пространственного мышления школьников. Способствует раскрытию творческого потенциала личности, приобретению практических умений и навыков в области компьютерных технологий. Содержание курса подготавливает обучающихся к изучению курса информатики основной школы.

Данная программа имеет техническую направленность.

Программа рассчитана на детей 10-14 лет.

«КИБЕРГИГИЕНА И РАБОТА С БОЛЬШИМИ ДАННЫМИ»

Программа «Кибергигиена и работа с большими данными» направлена на изучение структуры интернет-пространства, различных источников и типов информации в интернете, на освоении поисковых систем и средств поиска информации, сетевой формы коммуникации, общепринятых и специфических норм и правил общения. Среди задач программы – формирование навыков критической оценки источников и содержания информации. Обучающиеся научатся отбирать доверенные источники, проверять информацию, грамотно использовать найденную в интернет-пространстве информацию, в учебных и личных целях, нейтрализовать её негативное влияние, эффективно и безопасно работать в интернет-сетях, использовать возможности нейросетей для образовательных, развивающих и досуговых целей.

Данная программа имеет техническую направленность.

Программа рассчитана на детей 11-13 лет.

«ОСНОВЫ VR/AR»

Виртуальная и дополненная реальности (VR/AR)— особые технологические направления, тесно связанные с другими. Эти технологии включены в список ключевых и оказывают существенное влияние на развитие рынков НТИ (Национальной технологической инициативы). Востребованность специалистов в сфере VR/AR очень высока, а навыки, которые требуются для работы, разнообразны. Программа Основы VR/AR - базовый модульный курс для начального знакомства со сферой виртуальной и дополненной реальности. Курс построен на принципах проектной деятельности, поэтому позволяет развивать организационные умения и проектное мышление, развивает 4к-компетенции (кооперация, коммуникация, критическое мышление и креативность).

Цель программы - развитие интереса обучающихся к технологиям виртуальной и дополненной реальности, создание условий для создания собственных проектов.

Данная программа имеет техническую направленность.

Программа рассчитана на детей 11-13 лет.

«ВИЗУАЛЬНОЕ ПРОГРАММИРОВАНИЕ»

На занятиях по программированию в Scratch обучающиеся в игровой форме знакомятся с началами алгоритмизации и развивают математическую грамотность при решении практикоориентированных задач. Программирование и алгоритмизация способствуют формированию и развитию логико-алгоритмического мышления, при этом обучение происходит, в соответствии с возрастными особенностями, в визуальной динамической среде. На занятиях у обучающихся формируются важные умения, связанные с созданием, представлением, анализом, преобразованием и интерпретацией данных. Курс построен на принципах проектной деятельности, поэтому позволяет развивать организационные умения и проектное мышление: планировать этапы предстоящей работы, определять последовательность учебных действий, осуществлять контроль и оценку их правильности, работать в группе, презентовать результаты работы, совместно искать решения и пути преодоления ошибок. Предполагается участие в региональных, межрегиональных и международных проектах, конкурсах и олимпиадах.

Данная программа имеет техническую направленность.

Программа рассчитана на детей 8-11 лет.

«МЕДИАВЗГЛЯД»

Программа «Медиавзгляд» направлена на формирование интереса в области журналистики и фотографии, а также развитие творческих способностей, воображения, умение устного выступления и получение практических навыков в работе фотографа и корреспондента.

Учащиеся смогут изучить основы разных жанров фотографии, в работе фоторедакторах, основы композиции, а также освоить подготовку репортажей, написание интервью и заметок.

Данная программа имеет техническую направленность.

Программа рассчитана на детей 11-17 лет.

ИЗОТВОРЧЕСТВО «МАГИЯ КРАСОК»

«Изобразительное искусство» дает богатые возможности для интеграции с другими школьными предметами, и не только в качестве иллюстративного метода на уроке литературы или музыки. Изобразительное искусство также играет важнейшую роль в формировании у обучающихся представления о целостной картине мира, национальной самоидентификации, уважительного отношения к культуре своего и других народов. Создаёт условия для саморазвития, самореализации и творчества учащихся.

Цель программы - создание условий для расширения художественно-творческого опыта ребенка, эстетического воспитания, развития его творческих способностей и задатков и знаний в области культуры и изобразительного искусства, способствующего созданию собственного нового художественного образа и развития личности ребенка в целом.

Данная программа имеет художественную направленность.

Программа рассчитана на детей 7-12 лет.

«ОСНОВЫ 3D МОДЕЛИРОВАНИЯ»

В современном мире произошло множество различных изменений, которые постепенно меняют наше представление о мире и подход к нему. Одним из таких изменений стало развитие трехмерной графики, которая стала проникать в различные сферы жизни – кино, строительство, медицина и т.д. Одним из наиболее ярких проявлений стало развитие 3D печати, которая позволяет каждому человеку напечатать любой объект, в том числе используя вторичное сырье, что открывает множество возможностей перед человечеством. Рассматривая данную область более детально стоит отметить что для печати различных компонентов необходимо заранее создать трехмерную модель в специализированных программах, в связи с чем множество энтузиастов сталкиваются с большими проблемами – необходимость изучения 3D редакторов.

Данная программа предполагает ознакомление учащихся с возможностями 3D моделирования в современном мире. Освоение знаний в области компьютерной трехмерной графики, конструирования и технологий на основе активизации методов творческого воображения, развитию конструкторских, изобретательских, научно-технических компетенций.

Данная программа имеет техническую направленность.

Программа рассчитана на детей 11-15 лет.

«РОБОТОТЕХНИКА»

Интенсивное использование роботов в быту, на производстве, в сельском хозяйстве и иных сферах предполагает, чтобы пользователи обладали современными знаниями в области управления роботами, что позволит развивать новые, умные, безопасные и более продвинутое автоматизированные системы для решения разнообразных задач. Для этого необходимо прививать интерес учащихся к области робототехники и автоматизированных систем, что позволяет в практикоориентированной игровой деятельности подготовить для страны инженерные кадры, а учащихся ознакомить с правилами выполнения технических и экономических расчетов при проектировании устройств и практическом использовании тех или иных технических решений раскрыть особенности практического применения проектирования и конструирования. Осваивая приемы проектирования и конструирования, ребята приобретают опыт создания реальных и виртуальных демонстрационных моделей. Данный курс даст возможность школьникам закрепить и применить на практике полученные знания по таким дисциплинам, как математика, физика, информатика, технология. На занятиях учащиеся соприкасаются со смежными образовательными областями. За счет использования запаса технических понятий и специальных терминов расширяются коммуникативные функции языка, углубляются возможности лингвистического развития обучающегося. Для реализации программы используются образовательные конструкторы фирмы Lego. Он представляет собой набор конструктивных деталей, позволяющих собрать многочисленные варианты механизмов, набор датчиков, двигателя и микрокомпьютер EV3, который управляет всей построенной конструкцией.

Данная программа имеет техническую направленность.

Программа рассчитана на детей 9-11 лет.

«ОСНОВЫ КОМПЬЮТЕРНОЙ ГРАМОТНОСТИ»

Данная программа позволяет детям приобрести устойчивые навыки работы на персональном компьютере, обеспечивает развитие внимания, памяти, мышления, познавательных интересов у обучающихся.

Цель программы - обучение элементарным основам компьютерной грамотности с помощью средств информационных технологий.

Данная программа имеет техническую направленность.

Программа рассчитана на детей 7-18 лет.